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втручань. Результати дослідження також мають важливе прикладне значення 

для нейрохірургії, неврології та рефлексотерапії. 

 

 

Григоренко А.С., Шепітько В.І. 

ГІСТОМОРФОЛОГІЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА 

МАКРОФАГОЦИТАРНОЇ СИСТЕМИ У ІНТАКТНИХ ЩУРІВ 

Вищий державний навчальний заклад України “Українська медична 

стоматологічна академія”, м. Полтава 

 

Макрофагоцитарна система печінки зокрема представлена 

синусоїдальними клітинами печінки (клітини Купфера, клітини Іто, 

ендотеліальні клітини) та лейкоцити (нейтрофіли, еозинофіли, нейтрофіли), які 

виробляють протизапальні цитокіни. 

Гепатоцити, в основному, містять великі округлі ядра з ніжносітчастим 

хроматином. В цитоплазмі при фарбуванні Шифф-реактивом виявляються 

пурпурно пофарбовані глибки глікогену. Сполучна тканина в зоні тріад слабко 

розвинена. Купферові клітини невеликі і мають овальну форму з гіперхромним 

серпоподібним ядром і світлою цитоплазмою. Зустрічаються двоядерні клітини 

(25%) та поодинокі з пікнотичними ядрами. 

Метою дослідження є встановлення гістоморфологічних особливостей 

макрофагоцитарної системи печінки в нормі у щурів. 

Дослідження проведене на печінці взятих від  5 статевозрілих 

безпорідних білих щурів.  

Експеримент був проведений з дотриманням міжнародних принципів 

Європейської конвенції «Про захист хребетних тварин, які використовуються 

для експериментів та інших наукових цілях» (Страсбург, 1985), нормам 

біомедичної етики та відповідним Законам України, згідно з «Правилами 

використання лабораторних експериментальних тварин» (2006, додаток 4) і 

Гельсінською декларацією про гуманне відношення до тварин, та витягу з 

протоколу засідання комісії з питань біомедичної етики Української  медичної  
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стоматологічної академії  № 122 від 12.05.2015 року. Застосовані загально 

гістологічні та електронно-мікроскопічні методи дослідження. 

У групі інтактних тварин печінки, виявляються ділянки печінкової 

сполучнотканинної строми. Чітко помітні печінкові часточки з центральною 

веною і печінкова тріада, до складу якої входять печінкова артерія, вени, 

жовчна протока, а в окремих часточках і лімфатична судина. Уся тріада оточена 

сполучнотканинною стромою. У самій часточці визначаються звиті трабекули, 

на поверхні яких розташовані печінкові клітини в 1-2 шари, між трабекулами 

проходять синусоїди, які відкриваються в центральну вену. Мікросудини 

нормального кровонаповнення. Трабекули добре структуровані.Гепатоцити, в 

основному, містять великі округлі ядра з ніжносітчастим хроматином. В 

цитоплазмі при фарбуванні Шифф-реактивом виявляються пурпурно 

пофарбовані глибки глікогену. Сполучна тканина в зоні тріад слабко розвинена. 

Купферові клітини невеликі і мають овальну форму з гіперхромним 

серпоподібним ядром і світлою цитоплазмою. Зустрічаються двоядерні клітини 

(25%) та поодинокі з пікнотичними ядрами.  

Встановлено, що печінка викликає більш виражену відповідну реакцію 

паренхіми у виді зменшення кількості двуядерних клітин, а також виявляється 

стимулюючий ефект на стромальні і паренхіматозні елементи в печінці, що 

супроводжується посиленням портальної гемодинаміки, розширенням 

синусоїдних капілярів і розвитком реактивного стану купферових клітин. 

Купферові клітини при цьому збільшені в розмірах, мають зірчастий вид і, 

нерідко, перетворюються у вільні макрофаги, що свідчить про потенційні 

можливості захисної, трофічної функції печінки. 
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